

## 有關「躍變·龍城—九龍城主題步行徑」項目完結後硬件及軟件去留問題

香港聖公會福利協會（下稱「福利協會」）回應如下：

感謝黃文港議員對「躍變·龍城——九龍城主題步行徑」（下稱「步行徑」）之硬件設施的認同及支持，並就有關設施於項目完結後之去留安排作出查詢。

步行徑獲市區更新基金資助，項目為期七年至 2024 年 12 月 31 日完結。團隊早前已委託顧問公司於 8 月 21 日分別去信發展局、路政署、運輸署、九龍城民政事務處、食物環境衛生署及旅遊事務署，申請保留及接收相關硬件設施，並獲以下部門之回覆：

政府部門	相關硬件設施	部門回覆
1. 發展局	- 牛棚藝術村前方地磚及地磚裝飾	已獲發展局電郵回覆 <b>確認接收</b> ，並將由建築署負責維修保養
2. 路政署、運輸署	- 欄杆 - 地面裝飾、地磚裝飾 - 資訊指示牌 - 當年今日/AR 資訊牌 - 方向指示牌 - 燈柱裝飾、QR 環	獲路政署—市區區域及維修組（九龍）電郵回覆，由於步行徑硬件不是路政標準設置，因此 <b>不會接收</b> ；步行徑須於項目完結時負責拆除及還原
3. 九龍城民政事務處	- 長者友善座椅 - 花盆裝飾 - 花盆及長者友善座椅 - 地磚裝飾 - 欄杆裝飾、蔭棚貼紙 - 太陽能燈、AR 指示牌	九龍城民政事務處 <b>確認接收</b> 相關設施，並會進一步與福利協會商討接收之具體細節
4. 食物環境衛生署	- 長者友善座椅	須參考九龍城民政事務處之意見，才作決定接收與否
5. 旅遊事務署	- 旅遊指示牌	獲旅遊事務署電郵回覆，已諮詢了路政署及運輸署之意見，由於步行徑之旅遊指示牌不是路政標準設置及不符合運輸策劃及設計手冊，因此 <b>不會接收</b> ；步行徑須於項目完結時負責拆除及還原

步行徑與市區更新基金會持續與各相關政府部門聯繫，以進一步商討接收硬件設施之可行性，讓這些透過公眾參與式設計且富有地區特色的設施得以保留。

另外，就有關項目完結後導賞團的安排，步行徑過去共培訓多達 50 位熱心街坊、市民成為地膽導賞員，策劃不同主題的導賞路線，向公眾推廣及保育地區文化。步行徑將鼓勵他們繼續秉承項目精神，為福利協會其下服務單位或其他地區組織提供導賞服務，讓九龍城區歷史文化傳承下去。

(秘書處於 11 月 5 日收到)

九龍城區議會秘書處

2024 年 11 月